
Bezirksamt Pankow von Berlin  
Abt. Ordnung und Öffentlicher Raum 
Bezirksstadträtin 

03.2021  

Herr Bezirksverordneter 
Henrik Hornecker, Fraktion der SPD 

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung  
Pankow von Berlin 

 

über  

den Bezirksbürgermeister  

Kleine Anfrage KA-0104/IX 

über 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

1. Was hat das Bezirksamt zur Umsetzung der Drucksache VIII-1227 seit der letzten Vor-
lage zur Kenntnisnahme vom 20.01.2021 unternommen? 
 

Im Jahre 2021 wurde durch den Umbau der Straßenbahnhaltestelle Albertinenstraße in 
der Berliner Allee die Sicherheit durch Vergrößerung der Aufstellflächen für Fußgänger 
an der Ampel erhöht. 
Trotz Kenntnis des BVV-Beschlusses Drucksache VIII-1227 hat die damalige Senatsver-
waltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz die Beschilderung nicht umgesetzt. Es wurde 
davon ausgegangen, dass die bauliche Veränderung ausreichend sein wird. 
Der Schlussbericht zur Drucksache VIII-1227 wird zur Berichterstattung im März einge-
reicht. 

2. Was hat das Bezirksamt zur Umsetzung der Drucksache VIII-1330 seit dem Beschluss 
in der BVV am 24.02.2021 unternommen? 

Das Bezirksamt hat die Drucksache VIII-1330 am 12.3.2021 zur Stellungnahme an die 
damalige Senatsverwaltung für Umwelt, Verkehr und Klimaschutz, Staatssekretär für Ver-
kehr weitergeleitet. 

Verkehrssicherheit an den Haltestellen Albertinenstraße und Berliner Allee/Falkenber-
ger Straße 
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Diese Stellungnahme liegt dem Bezirksamt seit dem 17.05.2021 vor.  
Bedingt durch Corona und krankheitsbedingten Ausfall der Mitarbeiter konnte bisher kein 
Schlussbericht erstellt werden. Der Schlussbericht zur Berichterstattung für die BVV wird 
im März eingereicht. 

3. Auf den Aufstellflächen an der Ampelanlage an der Haltestelle Albertinenstraße ste-
hen derzeit noch Absperrbarken, die den gekennzeichneten Überweg in seiner Breite 
halbieren (s. Fotos 1+2). Wann werden diese Absperrungen entfernt und der gekenn-
zeichnete Überweg in seiner ganzen Breite freigegeben? 

Die Bauleitung der BVG teilte mit, dass die Querung erst in voller Breite geöffnet werden 
darf, wenn die Ampelstandorte angepasst sind. 
Im April 2022 erfolgt eine einmonatige Gleissperrung, in deren Schatten die Ampelan-
lage umgebaut wird. 

4. Am anderen Ende der Haltestelle Albertinenstraße Richtung Stadtmitte ist im Bereich 
der dortigen Querungsmöglichkeiten bisher noch das Parken auf Seiten der Bürger-
steige gestattet (siehe Fotos 3+4). Wann wird das Parken hier untersagt und wann 
werden die Querungsmöglichkeiten durch entsprechende Markierungen/eine entspre-
chende Beschilderung auch auf Seiten der Bürgersteige ausgewiesen? 

Die Markierung wurde zwischenzeitlich von der BVG angepasst. 

5. Ist den Antworten aus Sicht des Bezirksamts noch etwas hinzuzufügen? 

Nein, es ist nichts hinzuzufügen. 

Manuela Anders-Granitzki 
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